

# 信仰的力量

## — 《钢铁战士麦贤得》观后感

汕头超声电子股份有限公司超声仪器分公司 陈美君

好久以前刚来汕头工作，休息天去爬礮石山，在人民广场搭轮渡，船开出不久，同行者指向右侧海军码头停泊的几艘不起眼的深蓝色小艇，那几条就是参加过“八六”海战的护卫艇，70、80后的人大多都上去参观过。

当时没有在意，一直到播放了这部《钢铁战士麦贤得》的专题片。

这部专题片回顾了那场波澜壮阔的海战。1965年8月6日，一场敌我力量悬殊的海战在东山岛海面爆发，国军炮舰“章江”“剑门”号对阵共军62型炮艇和鱼雷艇，小艇对大舰，发挥出小艇速度快，转弯灵活的特点是赢得这场海战的关键。

海战开始后，麦贤得所在的611艇冲在最前，承受了最多的炮火。一共被击中了17枚炮弹，四台主机被打坏了三台，机电兵麦贤得的职责就是保障本船动力正常运转。战斗中头部被弹片击中陷入昏迷，短暂包扎恢复意识之后重新投入战斗岗位。忍受着巨大的伤痛，在眼睛视线被血液模糊的情况下近乎盲操，用手找出发动机因为震动螺丝掉落而导致的故障原因修好发动机，保障护卫艇动力供应，最终他们的舰队全歼敌舰，取得新中国海战史上一次小艇胜大舰的典型胜利，“八六”海战被载入史册。

战斗结束后党和国家全力救治这位战斗英雄，在无微不至的关怀下，麦贤得顺利康复，并一直奋斗在革命事业第一线，他的事例一直激励了一代代的国人。2017年7月28日，中央军委主席习近平签署命令：授予麦贤得同志“八一勋章”。

这位钢铁战士给我的最大震撼来源于两点：

第一，强大的意志力。在战斗中受到致命伤害之后，忍痛回到工作岗位，在嘈杂恶劣的环境中继续坚持三个多小时，一直在战斗结束。没有强大的意志力是绝对做不到这点的。更进一步，我想这股强大的意志力来源于他对信仰的忠诚。对社会主义的坚定信仰让他不顾个人安危勇于牺牲自己。这种独立于金钱之外的信仰是难能可贵的。

第二，娴熟的业务能力。护卫艇受创进水有沉没危险，轮机舱里烟雾弥漫伸手不见五指。四台主机已经损坏三台，此时外面还是炮火连天的战场。这种巨大压力下麦贤得和战友们能沉着冷静面对从没遇到的故障一一检查排除，可见平时训练、备战水平之高。台上三分钟台下十年功，日渐浮躁的今天我们需要这种脚踏实地埋头苦干的精神。

钢铁战士麦贤得的英雄事迹在潮汕大地曾经是一个耳熟能详的故事，激励过一代代国人，它蕴含的精神不会随着时代的变迁而改变，我们永远都需要来自信仰的力量。